
 
 
 
 
 

Odsuzujeme totalitní organizace na celém sv ětě. 
 
 
My, kteří jsme přežili holocaust a nacistické koncentrační tábory jsme zděšeni nad projevy 
násilí v naši zemi, které zachytil film Olivera Maliny „Zatemněná demokracie“. Připomněli 
jsme si tak násilí a zločiny, které se udály na různých místech České republiky v nedávné 
minulosti a množství osob, které se těchto shromáždění účastnilo. 
 
Zde přítomní bývalí vězňové a pozůstalí, tvoří jen nepatrný počet těch, kteří zázrakem přežili 
vraždění svých rodin, dětí, žen, mužů a starců. Využíváme výročí  65ti let od doby kdy byl 
26.leden 1945 posledním dnem nesvobody v nejkrutějším koncentračním táboře 
v Aschwitzu- Birkenau. Pokládáme za svou povinnost každý rok stále znovu varovat budoucí 
generace, před vznikem nových plynových komor nebo gulagů. Je totiž historickou 
zkušeností, že národ, který se nepoučí z chyb ve své minulosti, bude nucen všechno prožít 
znova. A z toho, co jsme z promítaného filmu viděli, je patrné, že určitá část našich občanů 
ještě historii svého národa a jeho sousedů nezná. Jinak by se nemohla těchto akcí zúčastnit. 
To je důvod proč chceme zmobilizovat demokratické síly v ČR, aby přijaly zákony a nařízení, 
které budou přísně postupovat proti neonacistům a dalším nebezpečným organizacím. 
 
S ohledem na naši budoucnost připadá v této věci velká úloha na naše politické činitele, 
bezpečnostní složky, soudce, učitele a vychovatele. Někdy se nám zdá, že v této věci 
nemáme dostatek odvážných lidí. Ale tak jako v minulosti se našli ve zlých dobách stateční 
občané a hrdinové, kteří svobodu a demokracii vybojovali, tak jsme přesvědčeni, že i 
v dnešní době se najdou bojovníci, hrdinové, kteří budou bojovat za tyto hodnoty a kteří 
budou potírat dnešní vzrůstající násilí. K tomu vyzýváme v tento význačný den všechny naše 
občany. Česká republika se musí stát zemí, kde slušnost, pravda a spravedlnost vítězí.  

 
Praha, 26.ledna 2010 

 
Toto prohlášení bylo p řijato na shromážd ění, které se konalo dne 26.ledna 2010 p ři 

premié ře filmu: Zatemn ěná demokracie režiséra Olivera Maliny Morgensterna v den 65. 
výro čí posledního dne koncentra čního tábora Auschwitz-Birkenau. 

 
 


